

Капранова Лидия Федотовна

Какой я запомнила свою прабабушку Капранову (в девичестве Токарь) Лилию Федотовну? Очень светлой, теплой, доброй, жизнерадостной и немного озорной. Мне тогда казалось, что все люди — это ее друзья, ее дом был полон гостей, слышался детский смех, пахло печеным. Она любила жизнь! Любила людей! Ценила каждый миг и никогда не отчаивалась! Возможно человек познавший горести войны знает об этом чуть больше чем мы, я не знаю...

Май 1941 года. Токарь Лиличка – студентка 1 курса медицинского университета. О чем она тогда думала? Какие мечты и какие планы на жизнь у нее были? Наверное, о том как летними вечерами будет гулять с подружками, может быть о первой любви, о том как будет помогать маме на летние каникулы, о том, что нужно готовиться к сессии. Сессию она так и не сдаст, но не потому что плохо к ней подготовиться. Начнется война!

Из воспоминаний Капрановой Л.Ф.: «Когда нам сообщили, что началась война, стало очень страшно. Позже по радио передали песню «Вставай страна огромная!» Она произвела очень сильное впечатление на людей. Народ воспрянул духом. Мальчишки и девчонки пошли записываться добровольцами в ряды Советской армии. Наш первый курс отправили работать медицинским сестрами в полевой госпиталь. Работали мы трое суток через сутки, то есть трое суток работали без сна и отдыха, сутки отдыхали. Бывало, стоя прислонишься к стенке, на секундочку задремлешь, а тебя уже зовут: «Лиля…»..

В годы войны ее «согревали» письма с фронта от старшего брата Токарь Германа Федоровича, который служил в Тихоокеанском флоте. Правда, последняя телеграмма пришла в 1943 году от его начальника. В ней говорилось, что Токарь Г.Ф. пропал без вести... Ни смотря ни на что, прабабушка продолжала верить в лучшее, она старалась его найти после войны, но тщетно...

9 мая 1945 года. Прабабушка любила вспоминать каким был День Победы: «Когда нам передали, что мы победили, радости нашей не было предела! Совершенно незнакомые друг другу люди на улице стали обниматься, целоваться, поздравлять друг друга, все плакали от счастья».

В 1945 году прабабушка со своей мамой перебираются в Тбилиси и именно там она встретит любовь всей своей жизни – моего прадедушку Капранова Александра Степановича.

Уже не молодой (прадедушка был старше прабабушки на 13 лет), командир взвода,



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

вернувшись с фронта весь в орденах и медалях, повстречал на одном из Тбилисских мостов веселую и озорную девчонку, сохранившую не смотря на тяжелые военные годы свой «огонек» в глазах, и влюбился в нее на всю жизнь.

Прадедушка умер за 3 года до моего рождения. Каждое 9 мая, прабабушка будила меня маленькую пораньше, вела за ручку собирать полевые цветы, которые прадедушка так любил, а потом мы вместе несли их ему на могилу.

Мой прадедушка Капранов Александр Степанович в годы войны был командиром ремонтного взвода 9 танковой бригады. На фронте пробыл с 1941 года по 1945 год. Победу встретил в Вене.

Награжден Орденами Красной Звезды, Отечественный войны, Знаком «Гвардия СССР», медалями «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией» и другими медалями.

Прабабушка рассказывала, что он не любил вспоминать о войне, говорил, что это очень тяжело, слишком много потерь и горести война принесла людям.

И именно поэтому в послевоенные годы Капранов А.С. отказался от карьеры военного. После окончания войны он работал главным инженером на военном заводе в Тбилиси. В 1953 году по призыву партии уехал в Китай помогать основывать госхозы и вести курсы механизаторов. В 1957 году со своей семьей переехал в Саратовскую область, где работал директором совхоза Краснореченский Дергачевского района Саратовской области. На пенсию вышел в должности инженера совхоза Штурм (поселок Белоярский) Новобурасского района Саратовской области. Будучи на пенсии, запатентовал два своих изобретения в области инженерии.

9 мая я приду на могилу моих прабабушки и прадедушки, принесу им полевые цветы, которые они так любили и еще раз скажу спасибо за то, что имею возможность жить под мирным небом.

Информацию предоставила старший специалист 1 разряда следственного отдела по Волжскому району города Саратов Скупова А.А.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации



08 Мая 2020 12:03

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-646